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Oslavy KHB
Karel Havlíček, známý s přídom-
kem Borovský, se letos právem 
skloňuje ve všech pádech. Na-
rodil se v Havlíčkově Borové, od 
roku 1833 studoval v Německém 
Brodě, žil zde, bojoval za národ-
ní myšlenky a město se označuje 
jeho jménem od r. 1945. Je po-
važován za zakladatele české žur-
nalistiky, satiry a literární kritiky. 
Oslavy jeho dvou jubileí, 190. vý-
ročí narození a 155. výročí úmrtí 
(i neblahého třetího výročí 160 
let od vystěhování do Brixenu) 
se různými akcemi, do kterých 
se zapojují instituce, organizace 
a další subjekty celého města, 
pořádají po celý letošní rok. Vr-
cholem by se zdál být den jeho 
narození, 31. v měsíci říjnu, kdy 
se u pomníku v parku Budouc-
nost sešli vzpomínající lidé s kvě-
tinami. Oslavy však přesáhnou 
rámec měsíce, dočtete se o nich i 
v příštím čísle Havlíčkobrodských 
listů, a pokračovat budou i v pro-
sinci 2011. S. Pátková

Zveme vás na poslední 
jednání zastupitelstva 
města v tomto roce:

12. 12. 2011 od 14.30 h. 
zasedací místnost MěÚ 

Havlíčkovo nám. 57
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Město známe i neznáme

Na přelomu října a listopadu, v době, kdy již 
bývá sychravo, lezavo, nevlídno, kdy se příro-
da ukládá k spánku, náhle hřbitovy rozkvetou 
pestrobarevnou záplavou květů a bludičky 
mihotajících se svíček v brzkém večerním šeru 
vyvolávají v nás vzpomínky na děje dávno mi-
nulé a na ty, jež tu nejsou již s námi, ale jimž 
vděčíme za svůj osud.

V době, pro niž se tak mistrně hodí Verlaino-
vy verše Písně podzimní, vzpomínáme na své 
předky a blízké sladko hořce melancholicky, 
smířeni s nimi i se životem. Nebylo tomu tak 
vždy, před šedesáti pěti lety to byly pro něko-
ho vzpomínky ještě příliš čerstvé, rány nezaho-
jené, vždyť uplynulo jenom něco přes rok od 
konce II. světové války. Mohlo se stát alespoň 
zadostiučiněním, že byly zločiny spáchané 
v průběhu války pojmenovány a jejich hlavní 
původci odsouzeni? 
Před šedesáti pěti lety na konci září 1946 vy-
nesl mezinárodní vojenský trestní soud v No-
rimberku rozsudky nad hlavními německými 
válečnými zločinci a nad nacismem. Stalo se 
tak poprvé v historii, když se předtím vítězné 
velmoci USA, Velká Británie, Sovětský svaz 
a Francie v rámci komise Spojených národů 
zavázaly posoudit zločiny proti míru, válečné 
zločiny a zločiny proti lidskosti podle mezi-
národního práva, snažíce se v tomto ohledu 
napravit nedůslednost Versailleské smlouvy 
po I. světové válce. K této dohodě přistoupi-
lo dalších 19 států včetně ČSR. Pro obnovené 
Československo představoval norimberský tri-
bunál skutečnou satisfakci, neboť spolu s Ra-
kouskem staly se prvními Hitlerovými oběťmi 
a někteří jejich občané také prvními oběťmi 
nacistů. A bylo také nemalou zásluhou čes-
koslovenské delegace a zvláště jejího předse-
dy Bohuslava Ečera, že k soudu vůbec došlo  

a že za československou stranu i v tak krátkém 
čase bylo předloženo spojeneckým žalobcům 
dostatek přesvědčivých důkazů o nacistických 
zločinech.
Ne náhodu byl za místo konání soudu zvolen 
Norimberk. Mělo to svou hlubokou symboliku. 
Staré, památkově pozoruhodné a duchovně vý-
znamné město pro německou kulturu si zvolili 
nacisté za místo svých obludně monumentál-
ních sjezdů a srazů, i za místo, s nímž je spojeno 
vyhlášení nechvalně známých rasových záko-
nů. Soudní proces začal již 20. listopadu 1945  
a skončil vynesením rozsudků nad obžalovaný-
mi nacistickými pohlaváry 30. září 1946. 
V nepřeberném množství protokolovaných 
výpovědí svědků, listinných důkazů a dalších 
dokumentů (např. film o Lidicích) předlože-
ných za československou stranu byl i jeden, 
který zachytil tragickou událost z květnových 
dnů r. 1945 v našem městě. Jako doplněk  
č. 4 k oficiální zprávě československé vlády 
Německé zločiny proti Československu, před-
ložený v prosinci 1945 soudu, byl i dokument 
o zavraždění 8 našich občanů s připojenými 28 
dokumentárními fotografiemi obětí. Ano, jed-
ná se o zavražděné v opuštěném lomu v Láz-
ničkově stráni za psychiatrickou léčebnou, v níž 
byl tehdy lazaret jednotek SS. Známá fakta  
o celé události byla od té doby již mnohokráte 
publikována, prvně ve sborníku Havlíčkobrod-
sko v národním odboji r. 1946 a zřejmě napo-
sledy v knize Fr. Drašnera Jak město ke svému 
čtvrtému názvu přišlo r. 2005. Připomeňme si 
je alespoň ve stručnosti. Když oddíly SS z po-
pudu jihlavského gestapa zakročily proti for-
mujícímu se revolučnímu národnímu výboru, 
byly 5. 5. 1945 zadrženi na různých místech 
Jan Šula, Petr Pavlík, František Rachač, Bed-
řich Plichta, Antonín Baloun, Antonín Doležal, 
Ladislav Havel a Karel Spila. Ve sklepení býv. 
gymnázia je podrobili vojáci SS krutým výsle-
chům a mučení. S největší pravděpodobností 
byly zavražděni následující den v místě dvou 
hromadných hrobů, které byly objeveny 12. 
května 1945. Ostatky obětí ohledala nazítří 
komise okresního soudu za přítomnosti léka-
řů MUDr. J. Vašáka a MUDr. J. Opočenského  
a pořídila o tom protokol. Těla vykazovala 
známky mučení a vpravdě bestiálního zachá-
zení. Dodnes zůstává v celé záležitosti řada ne-
zodpovězených otázek. Kromě J. Šuly, P. Pavlíka 
a Fr. Rachače, kteří se vydali jako parlamentáři 
vyjednávat s německými jednotkami, ostatní 
příliš nic nespojovalo ani nekladli odpor oku-
pační moci. Co vedlo tedy esesáky k takovým 
zvěrstvům (viz také vražda v Hurtově háji  
u Věže) v posledních dnech války, vztek z to-
tální porážky a nelidská otrlost a možná zkuše-
nost a beztrestnost z předcházejících zločinů? 
A kdo dal k vraždám rozkaz? Těžko se již asi po-
daří po uplynulých desetiletích na tyto otázky 
nalézt odpověď.

Podobných zločinů na sklonku okupace se 
ustupující hitlerovské jednotky dopouštěly 
i na mnoha jiných místech. Stačí uvést třeba 
další dva mediálně známé případy z Vysočiny, 
které se udály v Třešti či Velkém Meziříčí. Jak 
se tedy zrovna havlíčkobrodská tragédie výji-
mečně rychle dostala až k hlavnímu přelíčení 
v Norimberku? V tomto ohledu je odpověď 
jasná. Záležitosti se ujal z vlastní iniciativy zdej-
ší rodák Jan Vaněk, major justiční služby při 
hlavním štábu čs. armády, který se o ní dozvě-
děl při jedné ze svých návštěv Brodu a zprávu  
o ní spolu s 28 dokumentárními fotografiemi 
postoupil Ečerově delegaci. Srovnáme-li však 
oficiální zprávu předloženou mezinárodnímu 
tribunálu tak, jak byla publikována v úředním 
československém sborníku dokumentů o no-
rimberském procesu vydaném ministerstvem 
informací (r. 1946), se zdejšími písemnými 
doklady o tragédii, vykazuje určité nesrovna-
losti. Nelze zatím s určitostí říci, zda je zapří-
činila přílišná Vaňkova iniciativa a neúplnost 
informací, získaných bez vědomí tehdejšího 
brodského národního výboru a okresního sou-
du, zda se do ní vloudily při úředním postupu 
nebo byly způsobeny možná několikerým ja-
zykovým překladem. Skutkovou podstatu činu 
však nemění, oběti byly mučeny a zavražděny. 
Jejich památku bychom si měli připomínat 
nejenom při výročí konce II. světové války, ale 
třeba i na Dušičky, vždyť i jejich osud a jejich 
oběť ovlivnily naše dnešní osudy. Měli bychom 
si je připomínat zvláště v dnešní době, kdy se 
stále objevují noví zpochybňovači holocaus-
tu, zločinů II. světové války i norimberského 
soudu, zaměňovatelé příčin a následků. Každá 
z milionu obětí měla své jméno a svůj život. 
Patří k nim i ty naše. Také díky jim a vědomí 
z Norimberka, že zločiny neujdou potrestání, 
žijeme 66 let v míru, tedy alespoň v našem ev-
ropském prostoru. Snad to není málo.
 Miloš Tajovský 
 (foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod, 
 reprofoto PhDr. L. Macek)
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Vzpomínka nejenom dušičková

Exhumovaná těla zavražděných v márnici 
psychiatrické léčebny (Existuje podrobná fo-
todokumentace jednotlivých zohavených těl. 
S ohledem na památku padlých by jejich pub-
likování znamenalo pouze levnou senzaci)

Pohřeb obětí Květnové revoluce v místech bu-
doucího památníku I. a II. národního odboje 
v městském parku (14. 5. 1945)
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Upozornění – odstávky v provozu MěÚ na Pražské
Budova městského úřadu na Pražské ulici bude mít nové fotokabiny 
na úseku Občanských průkazů. Nové vybavení bude však předcházet 
ve dnech 17.–20. 11. výluka v provozu. „Ve středu 16. 11. bude provoz 
na úseku občanských průkazů a ohlašovny ukončen v 16 hodin z důvo-
du předávání pracoviště. Bude nutné především uklidit techniku, do 
které se nesmí prášit, přestavit a zakrýt nábytek,” vysvětluje vedoucí 
příslušného odboru Pavel Bárta a pokračuje v upozornění pro občany:  
„18. 11. nebude v provozu ani oddělení občanských průkazů z důvodu 
adaptace, ale ani oddělení pasů z důvodu technické odstávky systé-
mu. 21. 11. bude pak provoz na oddělení občanských průkazů (OP)  
a ohlašovně zahájen od 13 hodin. Provoz na oddělení cestovních do-
kladů bude zahájen běžně od 8 hodin.” 
Prosinec si také vyžádá jistá omezení. „Od 1. 12. nebudeme přijímat 
žádosti o OP pro občany z jiných správních obvodů, od 15. 12. pak bude 
ukončen veškerý příjem žádostí o občanské průkazy. Ve dnech 27.–
30. 12. bude přerušen provoz na úseku cestovních dokladů s výjimkou 
žádostí o pasy typu BLESK s půlroční platností. Výdej občanských průka-
zů a hlášení ztrát, stejně jako provoz ohlašovny pobytu bude probíhat  
v provizorních podmínkách s ohledem na instalaci nové techniky,” dodá-
vá Pavel Bárta. Proto upozorňujeme občany, kteří se rozhodnou využít  
i tyto dny k vyřizování svých záležitostí, aby byli na nestandardní situ-
aci připraveni a s omezením počítají. Ode dne 2. 1. 2012 bude obno-
ven provoz na pracovištích cestovních dokladů. občanských průkazů  
a ohlašovny obyvatel v plném rozsahu.  S. Pátková

Občané se mohou vyjádřit k posudku vedení 400 kV v Mírovce
Do 30. 11. je možné se vyjadřovat k posudku záměru EIA (posuzování 
vlivů na životní prostředí) vedení 400 kV – V413 – zaústění do trans-
formovny Mírovka. Jde o novostavbu liniového nadzemního dvojitého 
vedení 400 kV v úseku Habry – transformovna Mírovka, kde dojde 
k propojení vedení V413, které je vedeno jižně od města Habry ze 

západu směrem východním na Chotěboř, s transformovnou v Mírov-
ce. Podle oznamovatele, ČEPS, a.s., je propojení vyvoláno především 
potřebou zlepšit kvalitu a spolehlivost dodávek elektřiny ve vazbě na 
výstavbu nových bloků JE Temelín a obnovitelných zdrojů. Oznámení 
se týká k.ú. Havlíčkův Brod, Zbožice, Termesivy, Suchá u Havlíčkova 
Brodu a Mírovka. Na internetu je oznámení zpřístupněno na adrese:
http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_cr&id=MZP316  
a v tištěné podobě je k nahlédnutí na odboru ŽP v úředních hodinách 
každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 hodin. Každý se může písem-
ně vyjádřit k tomuto posudku Ministerstvu životního prostředí, odbo-
ru posuzování vlivů na životní prostředí, Vršovická 65, 100 00 Praha 
10 – Vršovice, a to do 30. 11. 2011 S. Pátková

Panelový dům zmizí z historického centra města
Panelový dům z roku 1982 stojící mezi Havlíčkovým a Smetanovým 
náměstím bude podle rozhodnutí radních do konce roku odstraněn. 
O demolici objektu, který je podle odborníků výraznou urbanistic-
kou závadou havlíčkobrodského historického centra, se hovoří již 
delší dobu. Vlastní demoliční práce začnou již kolem 14. 11. a skon-
čit by měly do 15. 12. „Důvodem pro urychlené rozhodnutí o de-
molici panelové stavby je nejen dlouhodobě vykazovaný nedostatek 
v programu regenerace Městské památkové zóny, ale též  současné 
příznivé cenové relace  stavebních nabídek,“ vysvětlil radní města 
Libor Honzárek. Z původně plánovaných 7,5 mil. Kč tak zaplatí město 
za zbourání jen 2,8 mil.Kč.
Cenu nabídla firma ŽSD Modřice (Brno), která byla vybrána v soutě-
ži. V současné době také již pracuje komise jmenovaná radou města, 
která připravuje celkovou revitalizaci Smetanova náměstí. Součástí 
bude i využití prostoru, které by mělo lépe zapadnout do celkového 
rázu Smetanova náměstí a Městské památkové zóny. 
Pozor na dopravní opatření 
V období od 2. 11. do 15. 12. bude pro vozidla zcela uzavřen pří-
jezd k zadním traktům domů č. 15–19 a omezen k zadním traktům 
domů na západní straně Havlíčkova náměstí. Pěší přístup zůstane 
zachován, nebude však možný průchod ze Smetanova na Havlíčkovo 
náměstí.  A. Doležalová, S. Pátková

Ulice na Valech se bude opravovat do konce listopadu 
Od června je uzavřená havlíčkobrodská ulice Na Valech, ve které pro-
bíhá kompletní rekonstrukce. Na komunikaci nejdříve došlo k úpra-
vě inženýrských sítí a v půli srpna dodavatelská firma zahájila opravy 
povrchu. Dokončení prací radnice plánuje na konec listopadu 2011.
Asfaltový povrch komunikace postupně nahrazuje dlažba ze žu-
lových kostek. Na chodníkách se objeví mozaika a parkovací stání 
budou vydlážděna z odseků. V současné době dodavatelská firma 
již dokončila část ulice pod kostelem a lze si tak udělat představu  
o konečné podobě ulice. 
Ač se původně nepočítalo s rekonstrukcí veřejného osvětlení, dojde  
i k jeho obnově. Ulice bude nově osazena stejným typem svítidel, 
která jsou použita na rekonstruované části Smetanova náměstí. 
Cílem je sjednocení vzhledu svítidel v památkové zóně. Dokončení 
stavby předpokládá radnice do konce listopadu 2011. Celková cena 
stavby včetně nového veřejného osvětlení je téměř 5,5 mil Kč. Po 
Havlíčkově náměstí a Svatovojtěšské pěší zóně je ulice Na Valech 
další částí historického centra, která bude opravena v souladu s po-
žadavky památkářů na vzhled Městské památkové zóny. 
 A. Doležalová, foto S. Pátková

Hádejte, co to asi je?
Věřili byste tomu, že jsou lidé, kteří se ptají, kde je před městským úřa-
dem na Havlíčkově náměstí stojan na kola? Je tomu tak. Teď už je jasné, 
že na fotografii je právě on. Architekti většinou nedělají předměty bez 
účelu, i když na první pohled mohou vypadat jako umělecký předmět. 
Navíc je dostatečně bytelný, takže není třeba hledat jiný. S. Pátková
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Týden knihoven v Krajské knihovně Vysočiny
Kromě bohatého programu, ke kterému patřily mnohé zajímavé akce 
nejen pro děti, nabídla krajská knihovna v Havlíčkově Brodě v týdnu 
od 3. do 9. 10. také řadu nových služeb, např. půjčování čteček e-knih, 
společenských her, kufříků se zábavně vzdělávacím obsahem pro děti 
a jejich rodiče, a to vše do pohodlí domova. Pro zapomnětlivé je však 
v knihovně i možnost zapůjčení čtecích brýlí a deštníků! S. Pátková

Zajímavosti
• Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod pořádalo přednášku o nejvýznam-
nějším měšťanovi Německého Brodu v 19. století Vojtěchu Weidenhof-
ferovi.
• Třetí ročník charitativního projektu Benefice U Trojice 2011 vyvrcholil. 
Ukončen bude slavnostním galavečerem v pátek 11. 11. v klubu Oko.
• Oční oddělení havlíčkobrodské nemocnice voperovalo jako první v ČR 
dvěma pacientkám trifokální čočku.
• Josef Saska uspěl v XIII. TRIENÁLE EX LIBRIS 
• V havlíčkobrodské pizzerii Fabrika se konal zábavní večer na počest Da-
vida Němce. Ten bojoval na finále Mistrovství České republiky v přípravě 
italské pizzy v konkurenci jedenácti nejlepších z celé ČR.
• 28. 10. uplynulo 40 let od smrti brodské rodačky a české herečky 
Marie Rýdlové. Byla členkou Národního divadla v Ostravě, hrála v 
Městských divadlech pražských, v Bratislavě. Znát ji můžeme jako paní 
Dulskou v Morálce paní Dulské, Junkovou ve hře Lidé na kře nebo v díle 
Bobří kožich, kde ztvárnila paní Wolfovou. 
• Týdny pro duševní zdraví v Brodě provázel i prodej výrobků chráně-
ných dílen Fokusu Vysočina ve vestibulu Staré radnice. Probíhaly také 
workshopy, divadlo, koncert Jana Buriana a další akce.
• Oslavy 110. výročí narozenin a 25 let od úmrtí Jaroslava Seiferta 
oslavilo 26. 10. poetické podkroví kavárny U Notáře, kde zazněla jeho 
Píseň o Viktorce. Druhý seifertovský večer – Koncert v KD Ostrov – bude 
2. prosince. 
• Hasičská ocenění v Přibyslavi získali také havlíčkobrodští. Medaili Za 
věrnost II. stupně si odnesl Josef Barták, medaili Za věrnost III. stupně 
obdrželi Radek Doležel a Luděk Fadrný. S. Pátková

Oslavy Karla Havlíčka v říjnu 
Havlíčkův Brod i Havlíčkova Borová oslavily 190. výročí narození a 155. 
výročí úmrtí Karla Havlíčka Borovského. Program doprovázející osla-
vy ve dnech 21.–31. 10., který při této příležitosti připravilo město 
Havlíčkův Brod ve spolupráci s dalšími institucemi, zahrnoval výstavy, 
besedy, divadelní představení, prolínal se knižním veletrhem, zasa-
hoval do Havlíčkovy Borové, (která také oslavovala už začátkem září),  
a vrcholil 31. října slavnostním uctěním památky brodského novináře, 
publicisty, kritika, satirika a básníka položením věnců u jeho pomníku 
v parku Budoucnost i na hrobu na pražských Olšanech. Ozvláštněním 
programu byla mše za Karla Havlíčka a slavnostní vyhlášení výsledků 
soutěže Epigram 2011. Stěžejním bodem programu však byl koncert 
houslisty Jaroslava Svěceného, kterého doprovodil na varhany Josef 
Popelka a doplněk – pásmo ze života Borovského v provedení Sdru-
žení Adivadla. Oslavy budou mít ještě závěrečnou tečku, a to 16. 12., 
kdy budou v den 160. výročí násilné deportace Havlíčka do Brixenu 
v 11 hodin u Havlíčkova domu položeny květiny. Následovat bude 
slavnostní představení knihy Sborník Karel Havlíček 1821–1851–2011 
(Aleš Říman a Hynek Bouchal). S. Pátková, foto L. Blažek

Bramborářské dny během dvoudenního maratonu zaplnily sál Kulturního 
domu Ostrov i Havlíčkovo náměstí. S pěstiteli brambor si dokonce osob-
ně promluvil nový ministr zemědělství Petr Bendl, který KD Ostrov na-
vštívil. Bohatý doprovodný program pro odbornou i laickou veřejnost se 
vydařil včetně tradičních soutěží. Hejtman Kraje Vysočina Jiří Běhounek  
a prezident Agrární komory ČR Jan Veleba podepsali v rámci Bramborář-
ských dnů v Brodě 14. října 2011 Memorandum o spolupráci. S. Pátková

Novinka – audiokniha o Borovském
Partnerské návštěvy z Brielle, Brixenu a Spišské Nové Vsi nechyběly na 
oslavách Karla Havlíčka Borovského, ale ani na dalších akcích, které se 
během týdne ve městě konaly. Zúčastnily se také otevření nové expo-
zice Karla Havlíčka Borovského a zaujala je novinka – audiokniha Petra 
Kopeckého (uprostřed) v Muzeu Vysočiny. Akci navštívil na pozvání 
poslankyně Parlamentu ČR Jany Fischerové i velvyslanec Rakouska J. 
E. Ferdinand Trauttmansdorff (na snímku vpravo). S. Pátková

Farmářské trhy „Koudelův talíř“
Letos se poprvé v Havlíčkově Brodě 
konaly pod názvem Koudelův talíř far-
mářské trhy, které se městu podařilo 
zorganizovat díky dotaci Ministerstva ži-
votního prostředí. Od května do října se 
zde vystřídalo vždy jednu sobotu v měsí-
ci kolem 30 prodejců výhradně domácích 
potravin. Celkové náklady se pohybova-
ly okolo 250 tis. Kč, díky získané dotaci 
město zaplatilo ze svého rozpočtu zhruba 
100 tis. Kč. Ohlasy veřejnosti a návštěvníků města potvrdily, že akce se 
těší oblibě. „Zpočátku jsme měli málo trhovců, kteří prodávali ovoce  
a zeleninu, což se v průběhu léta logicky zlepšilo. Za celý půlrok se nám 
ale nepodařilo sehnat dostatek producentů nabízejících vejce,“ shrnula 
Marta Gerthnerová. Trhy byly obohaceny také kulturním programem 
pro děti i dospělé, na kterém se podílelo Mateřské centrum Zvoneček, 
Andílci v kožíšku a Chaloupky, o.p.s. z Horní Krupé, s organizací trhu po-
máhala Michaela Haitmanová a Alena Čechová. Všem trhovcům i orga-
nizátorům patří poděkování. (red)



Reportéři IN

5LISTOPAD 2011

Omluva čtenářům
Občas si zařádí šotek nebo rovnou počítač a nepozorovaně promění kame-
nického mistra Julia Rauera v Bauera. Horší však je, když se mně osobně po-
daří při krácení textu z nedostatku místa vypustit název místa, kde byl instalo-
ván pomník K. Kuttelwascherovi – tedy Svatý Kříž. A nejhorší je, když osobně 
uvádím vzpomínkové setkání u sochy T. G. Masaryka v den výročí jeho úmrtí 
14. 9., a pak v listech napíšu poznámku, že jsme uctili jeho narozeniny… Všem 
čtenářům se hluboce omlouvám! S. Pátková 

Vyhrál to Bramborobroďák 
Tradičně se v rámci Bramborářských dnů soutěží O bramborovou pochout-
ku Vysočiny. V kategorii Pokrm z bramborového těsta letos získaly 1. místo 
„smažené bramborové taštičky s překvapením“ soutěžícího Miloše Holečka 
ze Žďáru nad Sázavou. „V kategorii moučník si odnesl zlato Bramborobroďák 
s vlašskými oříšky, který připravila Zuzana Fialová z Obchodní akademie a Ho-
telové školy Havlíčkův Brod,“ oznámila výsledky Marie Mrázová, zástupkyně 
ředitele školy. Také v družstvech pak brodská „Obchodka“ (Andrea Kendrová 
a Zuzana Fialová) zabodovala na jedničku. S. Pátková

Pamětní deska pro Františka Raupacha
Hasičská legenda – František Raupach se narodil v Německém Brodě 29. lis-
topadu (1871). Letošního 29. 11. bude bude v Sále staré radnice v 15 hodin 
slavnostně odhalena jeho pamětní deska. Nejen hasiči tak oslaví 140. výročí 
narození a 70. výročí úmrtí slavného brodského rodáka. O jeho životě přines-
ly HB listy článek M. Tajovského na str. 2 v čísle 8/09.  S. Pátková

Nenechte si ujít výstavu fotografií Milana Slavingera „Židovské hřbito-
vy na Vysočině“ ve vestibulu MěÚ V Rámech. Fotografie i texty popisují 
zajímavé pohřební zvyklosti, které se liší od křesťanských či civilních po-
hřbů. Hřbitovy jsou nazývány „zahradou života“ či „věčnou zahradou“.  
V Kraji Vysočina se jich dodnes dochovalo pouhých 31 a mnohé z nich jsou 
významnými kulturními památkami. Podle čitelných náhrobků jsou některá 
místa již ze 14. století. S. Pátková

Součástí knižního veletrhu byl stejně jako vloni „Knížkovník veletržní“, strom 
v zahradě Kavárny „U notáře“. „ Zde visí knihy našich přátel, kterým je líto 
je vyhodit. Tak si můžete přijít nějakou utrhnout,“ dodává Ladislav Vondrák, 
realizátor zajímavého nápadu. S. Pátková

Prodejní výstava V. Truhlářové byla téměř „vyprodána“ už po vernisáži
Obrazy posledního desetiletí (i další výběr z tvorby) Vendy Truh-
lářové, která i přes vysoký věk na svých obrazech stále nádherně  
a výstižně přibližuje tvář Vysočiny, naplnily komorní výstavu v Mu-
zeu Vysočiny. Uvedla ji, stejně výstižně, Jitka Měřínská. Výstava po-
trvá až do 4. prosince, obrazy jsou však již téměř všechny zamluveny.  
U některých je však ještě šance, že se kupující rozhodne pouze pro 
jeden… S. Pátková

Tolik akcí v Havlíčkově Brodě během jednoho týdne od 17. do 23. 10. říj-
na! Nestíhatelné…Vítání dětí do života na Staré radnici, Týdny pro duševní 
zdraví, Řetěz – akce v Rubešovce, předávání Cen města nejlepším žákům, 
vernisáž výstavy Vendy Truhlářové, dvou a půl denní Knižní veletrh, Sou-
časná ilustrační tvorba v Galerii, nová expozice Karla Havlíčka a výstava 
faksimilií Elišky Rejčky v Muzeu, přijetí návštěv z partnerských měst ve 
Staré radnici, oslavy KHB v Havlíčkově Borové, předávání Cen knižního 
veletrhu, koncert J. Svěceného v kostele sv. Rodiny, mše v kostele Nane-
bevzetí Panny Marie, položení květin u pomníku Karla Havlíčka v parku 
Budoucnost…a kdoví, zda jsem ještě něco nezapomněla. S. Pátková

Knižní veletrh lepší a lepší
Letošní knižní veletrh opět příjemně překvapil čtenáře a milovníky knih. 
Jako vždy bohatý doprovodný program, přednášky, diskuze, autogramiá-
dy autorů, které by ve městě okresního formátu nikdo nečekal. Perličkou 
byla například přítomnost Roberta Fulghuma (na snímku). Velkým láka-
dlem byli i autoři Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř, Ludvík Vaculík, Alfred 
Brokker, Jiří Žáček, Michal Viewegh, samozřejmě lavina dalších autorů. 
Václav Větvička podepisoval svou novou knihu Sázava, řeka protkaná že-
leznicí, která se bezprostředně dotýká i Havlíčkova Brodu. Slavná jména 
však nezastiňují i zdejší autory, Ladislava Macka a Pavla Rouse (Havlíčkův 
Brod v pověstech a historii), oblíbeného patrona umění i básníka Ladislava 
Vondráka a v neposlední řadě ředitelku veletrhu a spisovatelku Markétu 
Hejkalovou. Knihy doplnila také výstava současné české ilustrace z dílny 
Jana Kudláčka v Galerii výtvarného umění. S. Pátková
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Nové pohledy na centrum města jsou hotové
Město Havlíčkův Brod má nové propagační materiály. Na pexesu i pohled-
nicích se objevilo již opravené Havlíčkovo náměstí i celý střed města. „Pro-
tože v posledních dvou letech prošlo náměstí celkovou rekonstrukcí, vznikla 
potřeba zaktualizovat a obměnit nabídku pohlednic Havlíčkova Brodu. Nové 
materiály použijeme na propagaci našeho města především na veletrzích 
cestovního ruchu, ale i pro turisty a návštěvníky, do škol či pro partnerská 
města,“ přiblížila Petra Schwarzová z havlíčkobrodského informačního cent-
ra. Propagační materiály havlíčkobrodská radnice pořídila z  Dotace na pod-
poru turistických informačních center v Kraji Vysočina. Součástí dotace byla 
i částka 9,5 tis. Kč, za kterou byl pořízen doplňující mobiliář pro městské in-
formační centrum. Celkové náklady, které pokryl finanční příspěvek od Kraje 
Vysočina, činily zhruba 40 tis. Kč.  A. Doležalová

Závěr zjišťovacího řízení
Podle závěru zjišťovacího řízení Kraje Vysočina k záměru „Ekologi-
zace hospodářství potravinářského průmyslu – Bioplynová stanice“  
v areálu firmy AMYLON a.s. v průmyslové zóně nemá projekt vý-
znamný vliv na životní prostředí a nebude posuzován podle zákona  
o posuzování vlivů na životní prostředí (EIA). Účelem výstavby zaříze-
ní je zlepšení prostředí na koncovce provozu a současně další využití 
druhotných surovin vzniklých z primární výroby pšeničného škrobu, 
lepku, škrobového sirupu a maltodextrinu. Stavba bude zahájena le-
tos, dokončení připadá na rok 2012. S. Pátková

Nejlepší služba v kraji
V Domově pro seniory na Výšině, kterého je město Havlíčkův Brod 
zřizovatelem, proběhla třídenní inspekce z Kraje Vysočina. Dopad-
la velice úspěšně, a to nejen pro pobytové, ale i ambulantní služby. 
„Žádná závada nebyla nalezena, jen pár drobností k doladění. Ze 
všech hodnocených zařízení v kraji jsou zdejší služby nejlepší,“ dodá-
vá místostarosta Ivan Kuželka.  S. Pátková

Hospodaření je deficitní, ale daří se spořit
Oproti schválenému rozpočtu z loňského podzimu vykazuje součas-
ný městský rozpočet po úpravách přijatých zastupitelstvem 31. 10. 
úsporu 17 mil. 829 tis. Kč. „Vliv na výši úspory mají např. poskytnu-
té dotace, nedávno jsme získali 500 tis. Kč z ministerstva kultury na 
rekonstrukci základní školy Rubešova, u investičních akcí hrají roli 
vysoutěžené ceny,“ okomentoval finanční situaci starosta města Jan 
Tecl. Dalším příkladem je také demolice kotelny Pražská, kde činil 
předpoklad výdajů 4 mil. Kč, ve skutečnosti náklady představují ne-
celý 1 mil. Kč. Přínosem bylo mj. i zpřesnění očekávaného výsledku 
hospodaření jednotlivých správců kapitol a příspěvkových organiza-
cí. „Například sociální služby města předpokládají úsporu asi 655 tis. 
Kč,“ uzavřel starosta.  S. Pátková

Zaskočte si pro radu, jak se zbavit odpadu
Kraj Vysočina ve spolupráci s kolektivním systémem ELEKTROWIN 
uspořádal 10. 10. ve sběrném dvoře Technických služeb města v Reyn-
kově ulici ekologicko-naučnou akci nazvanou Zaskočte si pro radu, jak 
se zbavit odpadu. Jejím prostřednictvím se žáci zdejších škol mohli 
dozvědět, jak je důležité třídit odpad z domácností a odkládat jej do 
míst k tomu určených, aby nedocházelo k poškozování přírody a život-
ního prostředí. Součástí programu byly informace o významu třídění 
odpadů, jeho přínosu k úspoře surovin a elektrické energie, ochra-
ně ovzduší a o možnostech opětovného využití materiálů získaných 
v rámci recyklace. Vše, co se žáci naučili, mohli zúročit v malém kvizu 
a získat dárek. Školy se ve sběrném dvoře střídaly po 20 minutách  
a celkem akci navštívilo 450 účastníků. S. Pátková

Energetické využití komunálního 
odpadu – moderní a ekologické řeše-
ní v Evropě 
„Energetické využití směsných komunálních odpadů znamená nejen 
omezení skládkování odpadů a snížení emisí škodlivých látek do ovzdu-
ší, ale zároveň úsporu neobnovitelných surovin i finančních prostředků 
na odpadové hospodářství obce a využití energie i tepla pro domácnos-
ti a firmy. Evropské metropole, např. Vídeň (viz obr.) a Paříž, vybudovaly  
a budují zařízení pro energetické využívání odpadů na území svých měst 
bez obav z ohrožení zdraví obyvatelstva, protože moderní technologie čiš-
tění spalin splňují velmi přísné limity pro produkci škodlivin,“ konstatuje 
Zdeněk Ryšavý, krajský radní pro životní prostředí. 

Vídeň – 3 zařízení na energetické využití směsných odpadů uvnitř 
města (Spittelau, Flötzersteig, Ebs, Simmering)

Dobrou kvalitu ovzduší u nás negativně ovlivňují ty domácnosti, které 
v rámci úspor nebo z pohodlnosti ve svých kotlích spalují i odpady  
a z komínů tak volně vypouští nebezpečné škodliviny v násobcích kon-
centrací než je tomu u kontrolovaného procesu spalování v zařízení 
pro energetické využívání odpadů,“ dodává Zdeněk Ryšavý. 
Ve využívání odpadů jsme pozadu za vyspělými státy. (graf) Energe-
ticky se v ČR zatím využívá pouze 10–12 % směsného komunálního 
odpadu a necelé 1 % velkoobjemového odpadu z celkových 3 milionů 
tun, které ročně v ČR vznikají.

Graf: Využívání odpadu - srovnání zemí

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LISTOPADU 2011

Jednání ZM se bude konat 12. 12. 2011 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www 
stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

8.11. Sociální a zdravotní problematika 15.00 hod. MěÚ V Rámech
8.11. Výbor pro životní prostředí 16.00 hod. MěÚ V Rámech
9.11. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

21.11. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
22.11. Finanční výbor 16.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
23.11. Územní plán a rozvoj města 15.30 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
24.11. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Hokejisté ve středu tabulky
Zhruba třetinu základní části první hokejové ligy za sebou mají havlíčkob-
rodští hokejisté. Říjen začali Rebelové skvěle, když před zaplněnými tribuna-
mi porazili jihlavskou Duklu 4:2. V jedenáctém kole zajížděli havlíčkobrodští 
k derby v Třebíči, kde nestačili na domácí Slavii a odvezli si prohru 4:6. Po 
domácí výhře nad Pískem následovaly prohry s Benátkami, Šumperkem  
a Chomutovem, proti kterému poprvé nastoupil finský gólman Jarno Lai-
tinen, který by se měl podle slov Augustina Žáka v Kotlině rozchytat. Z Ústí 
si Rebelové odvezli prohru 1:4, ale bodovat se jim podařilo v následujícím 
kole v Mostě i doma s Hradcem Králové. Po osmnácti kolech patřila Rebe-
lům s šestadvaceti body osmá příčka prvoligové tabulky.

Florbalistky s Jihlavou vítězně, hledají nováčky
V polovině října se brodské florbalistky zúčastnily v Ledči nad Sázavou 
dalšího florbalového turnaje II. ligy žen. Střetly se s favority soutěže, celky 
FBK Tábor a FBŠ Snipers Jihlava B.  S Táborem brodská děvčata po pěkném 
kombinačním souboji prohrála 2:4. S Jihlavou B jednoznačně zvítězila 7:0. 
Výborný výkon předvedla zejména brankářka Lucie Ondráčková a kapi-
tánka týmu Jana Kolouchová. Brodské florbalistky také stále hledají nové 
členky. „Náborová akce se týká děvčat od 13 let, horní věková hranice je 
neomezena a plánujeme otevřít, v případě zájmu rodičů, dívčí florbalovou 
přípravku pro děvčata od 6 let,“ říká Lenka Kokrdová z brodského týmu. 
Více informací získají zájemci na tréninku každé úterý v hale TJ Jiskra od 
19.00 do 20.30, respektive v neděli v tělocvičně na Kyjovské od 16.30 do 
18.00. Více se také dozvíte na telefonu 736 541 250.

Slovan přišel o oba gólmany
Za smolný měsíc by se dal považovat říjen pro havlíčkobrodské fotbalisty. 
Nejen, že vyšli bodově naprázdno, ale ještě přišli v jednom zápase o oba 
gólmany. Na začátku října doma bezbrankově remizovali s Humpolcem  
a v polovině měsíce zajížděli na trávník Herálce. Odtud si odvezli nejen pro-
hru 1:2, ale i oba zraněné gólmany. Ve třetí minutě se v akci ocitl domácí 
Josef Pátek, hostující brankář Jindřich Adamec proti němu zasáhl tak ne-
šťastně, že skončil se zlomenou nohou a hřiště opustil na nosítkách. V ne-
mocnici nakonec skončil s otřesem mozku i náhradní gólman Patrik Soukal 
po srážce s Markem Fukanem. V dalším kole hrál Slovan s Jemnickem zno-
vu bez branek a v závěru měsíce remizoval s Čáslavicemi 2:2.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Zlato, stříbro a bronz pro softbalové Hrochy
Vynikajícího výsledku dosáhlo v naší nejvyšší softbalové soutěži druž-
stvo mužů. Hroši sice nešťastně prohráli v semifinálové sérii s Chomu-
tovem, když promarnili dvouzápasové vedení, nakonec ale vybojovali 
bronz. Dařilo se i nejmenším brodským softbalistům, kteří v domácím 
prostředí vybojovali titul Mistra republiky v tee-ballu. „Hrošíci porazili 
ve čtvrtfinále Trutnov 14:9, v semifinále po takřka bezchybném výkonu 
Kostelec nad Orlicí 15:2 a zajistili si postup do finále,“ popisuje cestu 
k titulu Dušan Šnelly. Stříbrem skončila letošní extraligová sezóna pro 
brodské žáky, po pracném postupu do semifinále zdolali Most 4:3 po 
prodloužení a ve finále se střetli s domácím Kostelcem. (red)

Fanatic přivezl světové medaile 
Zlato, dvě stříbra a bronz přivezl havlíčkobrodský Fanatic z australského 
města Gold Coast, kde se v závěru října konalo letošní Mistrovství světa 
ve sportovním aerobicu a fitness týmech. Havlíčkův Brod vyslal k pro-
tinožcům zhruba třicetičlennou reprezentaci a všechny čtyři týmy se 
vrátily s medailovým umístěním. Bronzovou medaili přivezly juniorky, 
medaili na krk si pověsily i kadetky, které obsadily druhou příčku. Stří-
bro vybojoval také pár sportovního aerobicu ve složení Marek Šotola  
a Daniela Urbářová. 
Jednoznačným favoritem na zlato byl letos bezkonkurenční OxyFan, kte-
rý tvoří čtyři děvčata z Havlíčkova Brodu a čtyři z Oxygenu Příbram. Ani 
v Austrálii nenašel tým pod vedením Roberta Mrkvičky a Lenky Chleb-
nové přemožitele a ke zlatu z domácího Mistrovství ČR a z Mistrovství 
Evropy přidal titul mistrů světa. „Pocity jsou skvělý, tady v Austrálii to 
byl krásný zážitek. Od prvního kola se forma holek neustále zvedala, až 
mi ve finále z jejich výkonu naskakovala husí kůže,“ řekl po finále trenér 
Robert Mrkvička. „Určitě jsme byli pod tlakem a bylo nám jasné, že bez 
zlata se vrátit nemůžeme,“ dodala k nelehké roli favorita čerstvá mistry-
ně světa Monika Nováková.

Brodští se dočkali tenisové haly
Pro mnohé hráče tenisu skončí zimní martýrium, kdy museli za tréninky 
dojíždět třeba i 40 km daleko. Zachumelené kurty totiž vystřídá nafukovací 
hala, kterou se podařilo letos díky podpoře města Havlíčkův Brod a Hlavní-
ho Výboru TJ Jiskra HB, postavit. „Doufáme, že hala bude sloužit jak závod-
ním, tak rekreačním hráčům k plné spokojenosti,“ přidává k poděkování 
městu i hlavnímu výboru Jiskry Petr Křepinský. O možnosti zahrát si v hale 
tenis informují webové stránky tenisového oddílu www.tenishb.cz. (red)

Raftaři brodské Jiskry se zúčastnili Krumlovského vodáckého marato-
nu, který byl v kategorii R4 zároveň i mistrovstvím republiky v mara-
tonu. Po ostrém boji s reprezentační posádkou Jiskra ve složení Petr 
Čapek, Vít Vondráček, Michal Hnulík a Vojtěch Štěpánek vybojovala 2. 
místo a stříbrné medaile. Na trati z Rožmberka do Českého Krumlova 
si skvěle vedli i junioři Michal Černý, Jiří Havlíček a Petr Žák posílení 
Adamem Kneblíkem, kteří při svém prvním maratonském startu pře-
kvapili, když dopádlovali na 4. místě.  (red)
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Co možná nevíte...
Ceny města nejlepším žákům

Ve středu 19. října bylo v sále Staré radnice oceněno 21 žáků havlíčkobrodských základních škol. Ceny ve výši od 2 000 do 5 000 korun předali zástupci 
radnice žákům, ve dvou případech jejich rodičům, protože oceněné dívky zrovna bojovaly v Austrálii o umístění na mistrovství světa ve step aerobiku. 
Slavnostní ceremoniál doplnilo kulturní vystoupení nejen některých z laureátů cen, ale také pěveckého souboru Oříšek ze ZŠ V Sadech.

ZŠ Konečná

1. místo – Terézia Vondráčková
Je již absolventkou školy a patřila vždy mezi žáky s vy-
nikajícími výsledky. Ve volném čase se věnuje četbě, 
rekreačně plavání, tanci a zpěvu. Hraje na zobcovou 
flétnu a kytaru. Reprezentovala školu v okresním kole 
olympiády v dějepisu a češtině, v recitačních i mate-
matických soutěžích.

3. místo – Jakub Mareš
Dosahuje výborných studijních výsledků, je svědomi-
tý, pilný a ochotný. Jeho pracovní úlohy jsou vzorně 
vypracované a kdykoli může, obohatí hodiny dopl-
ňujícím a zajímavým materiálem. Je obětavý, je na 
něj spolehnutí ve všech směrech. Jeho koníčky jsou 
florbal a vaření.

2. místo – Tereza Havelková 
cenu převzala maminka 
Mezi žáky s výborným prospěchem patří od 1. třídy. 
V matematické soutěži Klokan dosáhla nejlepších 
výsledků z celé školy. Ve volném čase trénuje step 
aerobik v brodském Fanaticu, se kterým získala na 
mistrovství Evropy bronzovou medaili.

ZŠ, Speciálně pedagogické centrum a ŠD U Trojice

2. místo – Kristýna Daňková 
Dívka z Přibyslavi je oblíbená pro svou milou a přátel-
skou povahu, baví ji zpěv, divadlo, prospěchově patří 
dlouhodobě k nejlepším žákům ve třídě. Zapojila se 
také do školní soutěže, v níž třídí odpad. Podobně 
aktivně se podílí na přípravách třídních besídek.

1. místo – Pavel Smejkal
Ve vyučování je velmi aktivní, znalosti si navíc doplňuje 
četbou a zajímavostmi z internetu. Má zájem o historii, je 
společenský a oblíbený. Výborný prospěch potvrzuje kaž-
doroční účastí v botanické soutěži. I přes handicap má rád 
tělesnou výchovu a zapojuje se do sportovních soutěží.

3. místo – Jiří Hrádek 
Žák speciální školy, 17letý Jirka, je snaživý, houžev-
natý, ochotný vždy pomoci. I přes svůj handicap je 
trpělivý, zapojuje se do mimoškolní zájmové činnosti 
a navštěvuje kroužky výtvarné výchovy, pracovního 
vyučování a turisticko-sportovní kroužek.
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...a vědět chcete
ZŠ Nuselská

2. místo – Kristýna Bařinková 
Je již absolventkou školy. Po celou dobu školní docházky 
byla premiantkou třídy i výbornou kamarádkou, vzorem 
a oporou ostatním. Třídu zastupovala v žákovské samo-
správě a úspěšně ji reprezentovala na vědomostních 
soutěžích, jako např. přírodovědný Klokan, Pythagoriá-
da, olympiáda z českého jazyka a Poznej Vysočinu.

1. místo – Radek Zikmund
Tento absolvent patřil k žákům, kteří se svými znalost-
mi a chováním zasloužili o dobré jméno školy. Repre-
zentoval ji v soutěžích psaní deseti prsty,v matematické 
Pythagoriádě, olympiádě z angličtiny, soutěži Poznej 
Vysočinu. Také je mistrem Polska a Slovenska v karate 
kobudo.

3. místo – Tomáš Růžek
Patří mezi velmi svědomité žáky. Po celou dobu školní 
docházky dosahuje vynikajících výsledků. Pravidel-
ně se účastní recitačních a matematických soutěží, 
je úspěšným řešitelem krajského kola matematické 
soutěže Pythagoriáda. Příkladem může jít ve svědo-
mitosti a píli.

ZŠ Štáflova

2. místo – Filip Tatýrek 
Velmi dobrý prospěch doplňuje výcvikem psů, péčí  
o koně, navštěvuje skautský oddíl. S oddílem softbalu 
je již pětinásobným mistrem ČR. V ZUŠ se pod vedením  
V. Černocha věnuje animovanému filmu. Získal ocenění 
na národním a mezinárodním festivalu animovaných fil-
mů, i zvláštní uznání ve výtvarné soutěži.

1. místo – Jáchym Šidlák
Je hodnocen vždy samými výbornými. Píše zajímavé 
slohové práce, pohádky a povídky, které byly něko-
likrát oceněny. Školu reprezentuje v recitačních sou-
těžích, navštěvuje zdejší Základní uměleckou školu 
(herectví). Patří take mezi nejlepší brankáře FC Slovan 
Havlíčkův Brod.

3. místo – Josef Sychra
Po celou dobu školní docházky patřil k nejlepším 
žákům školy s výborným prospěchem. Přední místo 
obsadil v olympiádě z dějepisu, který je je vedle ze-
měpisu jeho koníčkem. Je aktivní v různých sportech, 
spolu s týmem softbalu je již čtyřnásobným mistrem 
republiky, reprezentuje ČR v juniorské kategorii.

ZŠ V Sadech

2. místo – David Bažout
Všestranný žák s výborným prospěchem se během ce-
lého roku velmi úspěšně účastnil soutěží a olympiád té-
měř ve všech předmětech. Nejlepšího výsledku dosáhl 
v krajském kole počítačové soutěže a soutěže Poznej 
Vysočinu.

1. místo – Markéta Laštovičková
Studovala vždy se samými výbornými, úspěšně se 
účastnila různých soutěží, (např. 1. místo okresní olym-
piády v NJ). Obsazuje však dlouhodobě první místa  
v mezinárodních soutěžích ve hře na akordeon, získává 
absolutní vítězství v celostátních soutěžích ZUŠ i oce-
nění Talent Vysočiny.

3. místo – Yang Cai alias Honzík
Ocenění získal za výborné studijní výsledky, vzor-
nou reprezentaci školy ve vědomostních soutěžích, 
úspěchy v hudebním oboru, matematice, biologii. Ve 
hře na klarinet získal prvenství v celostátní soutěži. 
Dobrých výsledků dosahuje i ve sportu a je oblíbený  
v kolektivu.

ZŠ Wolkerova

2. místo – Lucie Cyrusová
Vynikající studijní výsledky doplňuje dobrou povahou. 
Školu reprezentovala v soutěžích a olympiádách v ma-
tematice, přírodopisu, zeměpisu, v českém jazyce, 
angličitně, němčině, celostátní soutěži Debrujáři. Byla 
úspěšná také v národním kole soutěže informatiky a as-
tronomické olympiády.

3. místo – Veronika Štruncová 
cenu převzal tatínek
Žákyně s vynikajícími školními výsledky, všestraně na-
daná, školu reprezentovala v mnoha soutěžích různé-
ho zaměření. Ve step aerobiku byla spolu s Fanaticem 
mistryní světa v juniorské kategorii.

1. místo – Miroslava Robovská
Vynikající studijní výsledky doplňuje povahovými pozi-
tivy. S úspěchem se zúčastnila školních olympiád z pří-
rodopisu, zeměpisu, češtiny, angličtiny, astronomické 
olympiády a talentové soutěže v psaní desetiprstovou 
metodou. Úspěšně působila také ve školním řemesl-
ném kroužku.
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Od každého trochu

Poznámka pana Kudrny – seniora k článku o vývoji škol-
ství v HBL 11, str. 2
Kolem poloviny 19. století byl v Brodě zřízen Městský sirotčinec  
v ulici dnes „Příčná“, dříve Zelená, kterého jsem byl od roku 1930 do 
roku 1938 chovancem a chci těmito řádky podat vyjádření o činnosti 
takového zařízení v tehdejší době v porovnání se současnými, ne vždy 
objektivními názory. V ústavu žilo plus mínus 30 chovanců, děti od pe-
řinky přes školu, až po učební dobu nebo gymnázium, opatrovaných 
řádem ctihodných Školských sester de Notre Dame v počtu 5, dále 
pomocný personal v počtu rovněž 5, v drobném hospodářství prase, 
koza, slepice, větší ovocné a zeleninové zahradě a větším dvorem pro 
hry a domácí práce, takže v rodinném prostředí se vším všudy. Opa-
tera nás dětí byla vzorná, všeobsahující, bezproblémová a zasahující 
až v mnoha případech do dospělosti, a to vše pod přímým dohledem 
městského úřadu, včetně starosty a pánů radních, kteří ústav pravi-
delně navštěvovali a různé potřebnosti zajišťovali.  Kudrna

Půjčovna kompenzačních a rehabilitačních pomůcek
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina – pracoviště Havlíč-
kův Brod poskytuje nejen poradenství pro lidi se zdravotním postiže-
ním a jejich příbuzné, ale také má vlastní půjčovnu kompenzačních  
a rehabilitačních pomůcek.
Zapůjčit pomůcky, jako jsou invalidní vozíky, chodítka, hole, stoličky, 
toaletní křeslo, nástavce na wc apod. je možné v Dobrovského 2915, 
Pondělí: 8.00–12.00 a 13.00–14.30, Úterý: 13.00–14.30, Středa: 8.00–
12.00 a 13.00–17.00, Čtvrtek: 8.00–12.00 h. 
Alena Škarková, Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, email: czp-
hbrod@volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz.  S. Pátková

Přijďte si zacvičit – pohyb je život!!!
Od října opět mohou cvičit děti i dospělí v tělocvičnách základních 
škol Nuselská, V Sadech a Gymnázia HB. Tělovýchovná jednota SPORT 
PRO VŠECHNY VÝŠINA Havlíčkův Brod připravila pro všechny, kdo pro 
své zdraví něco dělají, tyto termíny: 
Nuselská: středa 19–20 h. ženy – posilování, protahování – pohodové 
cvičení čtvrtek 16–17 h. cvičení rodičů s dětmi, 17–18 h. cvičení před-
školních dětí
V Sadech: pondělí 17–18 h. zdravotní cvičení ženy a muži, 19–20 h. 
ženy – protahování, posilování, čtvrtek 17–18 h. zdravotní cvičení 
ženy a muži
Gymnázium: úterý 19–20 h. ženy – posilování, protahování (red)

Věnečky z přírodnin
Nastaly sychravé dny, kdy to člověka ven moc neláká a kdo má rád vše-
lijaké ruční práce, začíná tvořit. Tuto možnost využívají i šikovné ženy 
z Domu s pečovatelskou službou Na Výšině. Každou středu po obědě 
se pod vedením pečovatelky Milušky Čiplové pouštějí do výroby nej-
různějších dekorací i veskrze užitečných předmětů. Teď na podzim 
využívají hlavně přírodní materiály a tématem je podzimní výzdoba a 
dušičkové vazby. Před vánoci chystají i prodejní výstavu. Z výtěžku pak 
nakoupí materiál a potřeby pro další tvoření. E. Šílová

Děti malovaly obraz spolu se seniory
V brodském nemocničním azylu Domova důchodců Ždírec pro-
běhl 13.10. Den otevřených dveří s prohlídkami zařízení a odbor-
ným výkladem. Ve spolupráci s Krajským úřadem Kraje Vysočina 
se uskutečnil v rámci Týdne sociálních služeb. Program pro klienty 
i návštěvníky byl v dopoledních i odpoledních hodinách doplněn 
pěkným kulturním představením dětí z mateřinky Zahradnického  
a Soukromé ZUŠ. Senioři spolu s dětmi se také pokusili vytvořit spo-
lečné výtvarné dílo.  S. Pátková

Kdo pomůže, když rodina nemůže
Nová služba, Centrum sociálních služeb LADA LUKAVEC, po-

skytuje již od 1. 3. 2011 tzv. odlehčovací službu. Ta má za úkol 
pomoci, když si pečující osoba potřebuje vyřídit osobní záležitosti, 

odpočinout si, nabrat psychické a fyzické síly, případně se sama 
uzdravit. Odlehčovací služba je určena pro osoby ve věku 16–85 let 
s mentálním, tělesným a kombinovaným postižením a pro seniory 
(do 85 let), o které je jinak pečováno v jejich přirozeném prostředí. 
Pobytová služba je poskytována celorepublikově, denní regionálně. 

Zařízení je na adrese V Chaloupkách 196, 394 26 Lukavec,  
telefon 774 624 008, 777 624 008,  

e-mail:ladalukavec@centrum.cz, www.ladalukavec.cz

Gymnázium Havlíčkův Brod

2. místo – Sára Schwarzová
Spolužáci ji vnímají jako skromnou kamrádku, která na 
sebe nerada upozorňuje. Má výborný prospěch, školu 
reprezentuje v celé řadě soutěží např. z češtiny, mate-
matiky, mineralogie. Její zálibou jsou koně, s úspěchem 
se účastní závodů v parkurovém skákání. Věnuje se také 
9 let hře na klavír v ZUŠ.

1. místo – Adam Polívka
Je všestranný, má výborný prospěch. Získal 1. místo 
v okresním kole matematické soutěže, sbírá ocenění 
v Pythagoriádě i matematické olympiádě, biologické 
olympiádě, soutěži Eurorebus. V krajské reprezentaci 
se zúčastnil největšího mládežnického fotbalového 
turnaje starších žáků.

3. místo – Václav Růžek
Velmi chytrý a pracovitý žák, pracuje systematicky, 
má analytické myšlení. Záliba v matematice a fyzice 
je vyvážena zájmem o hudbu, působí také ve Skau-
tu. Hraje na klavír a varhany, ale také hudbu skládá.  
S bratrem a otcem nahráli vlastní CD s jeho kompozi-
cemi i se skladbami světoznámých skladatelů.
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Studentky brodské „Obchodky“ na stupních vítězů
Studenti Obchodní akademie a Hotelové školy Havlíčkův Brod se zú-
častnili mezinárodní soutěže „Spotřeba pro život“, kterou ve školním 
roce 2010/2011 vyhlásilo Prezidium Asociace akreditovaných a auto-
rizovaných organizací, Praha, ve spolupráci s Občanským sdružením 
spotřebitelů TEST, vydavatelem spotřebitelského časopisu dTest. Ze 
školy postupně odcházelo 12 prací se zajímavými výsledky testová-
ní výrobků a služeb z různých oblastí. Výsledky soutěže pak byly pro 
všechny velice milým překvapením. Práce studentek OAaHŠ – „Není 
voda jako voda“ a „Televizní stanice“ – získaly 2. a 3. místo. Osobní od-
měnou navíc od koordinátora soutěže pana Zdeňka Krula bylo pozvání 
všech soutěžících do Textilního zkušebního ústavu v Brně (TZÚ). Cel-
kové výsledky soutěže jsou zveřejněny na webových stránkách www.
aaao.cz, www.dtest.cz. Práce vítězných týmů jsou umístěny také v bu-
dově školy. 
Autorky oceněných prací: Veronika Ostrejšová, Helena Lénertová, Pe-
tra Brandová – studentky OA a HŠ Havlíčkův Brod (red)

Na SPŠ stavební v Havlíčkově Brodě se sportuje ve zre-
konstruovaných prostorách
Studenti a zaměstnanci stavební školy i sportovní veřejnost se mohou 
od letošního října těšit novým úpravám tělocvičny, posilovny a jejich 
zázemí. Dosavadní stav už byl z hlediska hygienického a bezpečnostní-
ho na hranici udržitelnosti. Stavebním dílem, které financoval zřizovatel 
školy, Kraj Vysočina, došlo ke kompletní výměně fyzicky a morálně za-
staralých elektrických silnoproudých a slaboproudých rozvodů třípod-
lažního tělovýchovného areálu školy včetně nového osvětlení sportov-
ní haly. Novou podobu, v souladu s přísnými hygienickými a tepelně 
technickými normami a potřebami, dostalo sociální zázemí tělocvičny 
včetně skladových prostor a přístavby kabinetu tělocvikářů.
Za dobře odvedenou práci patří poděkování generálnímu dodavateli 
díla firmě TermGas s. r. o., subdodavateli elektroinstalace firmě Pre-
mise s. r. o. a projektantu společnosti Stavotherm-projekce s. r. o. Za 
poskytnutí dotace ve výši 4,3 mil. Kč a investorský dozor pak zřizovate-
li, Kraji Vysočina. „Školství je jako neziskový sektor závislé na dotacích  
z veřejných prostředků, a ty v době napjatého státního rozpočtu zajišťu-
jí pouze základní chod školy. Proto každý mimorozpočtový zdroj umožní 
tyto peníze zase vrátit ve formě určitého vzdělávacího nadstandardu 
studentům školy,“ uzavřel Ladislav Fiala. Marcela Rumlová

Úspěšné prodeje
Přes 6 mil. Kč se podařilo získat do městského rozpočtu. Jednak Ae-
roklub Letňany z Prahy kupuje pozemek u Aeroklubu Havlíčkův Brod, 
druhým finančním přínosem je prodej volných bytů. Na dvanáct inzero-
vaných objektů přišlo 7 nabídek a 6 jich bylo zastupitelstvem schváleno, 
2 byty ze III. vlny privatizace byly prodány třetím osobám. Celkem zbývá 
8 bytů, které bude město dále nabízet k odkoupení. S. Pátková

20. výročí Oblastní charity
Oblastní charita Havlíčkův Brod oslavila v uplynulých dnech 20. vý-
ročí svého založení. Slavnostní mše svaté se uskutečnily v Humpolci  
i Havlíčkově Brodě. Koncert farních kapel v Havlíčkově Brodě v ne-
děli 23. října 2011 oslavy završil. Prezentační panely k 20. výročí jsou 
od 31. 10. ke zhlédnutí v přízemí Staré radnice v Havlíčkově Brodě. 
Slavnostní mši svatou v Havlíčkově Brodě v pátek 21. října 2011 ce-
lebroval Mons. Josef Suchár, prezident Diecézní charity Hradec Krá-
lové. Koncelebrovali mu kněží havlíčkobrodské farnosti vikář P. Pavel 
Hroznata Adamec a P. Tomáš Rastislav Höger. 
Po mši svaté následovala beseda se zastupující ředitelkou Oblast-
ní charity Havlíčkův Brod, lékařkou Magdalenou Chvílovou Webe-
rovou a Mons. Suchárem. V úvodu besedy oba poděkovali vrchní 
sestře Charitní ošetřovatelské služby Stanislavě Holendové, která 
zde pracuje 19 let. Velké poděkování patří i všem pracovníkům celé 
charity za jejich dennodenní práci. (red)

Halloween neslavím, ale…
Každým rokem koncem října se na nás z reklamních letáků usmívají 
dýně a jiné děsivé halloweenské postavy. A protože učím angličtinu 
na základní škole, ani já se neovládnu a poslední říjnové školní dny 
s dětmi žijeme Halloweenem. Hned na začátku je však upozorním, 
že 31. října opravdu nechodím převlečená za čarodějnici k lidem  
a neprosím o drobné ani o jídlo. Halloween, stejně jako Sv. Valen-
týn, přece není náš tradiční svátek. My bychom měli slavit Dušičky  
a lásky čas je pro nás 1. květen. 
Chtěla bych, aby si děti vážily našeho jazyka a naší kultury, na dru-
hou stranu by měly také pochopit, jak důležité je učit se další cizí 
jazyk a poznávat jiné země a jejich tradice. Z tohoto důvodu si po-
vídáme o Halloweenu, dlabeme dýně, vyrábíme anglickou netopýří 
rodinu, učíme se básničky a písničky a nejen že se naučíme spoustu 
nových slov a něco nového o kultuře anglicky mluvících zemí, ale 
užijeme si i spoustu zábavy. 
Pokud jste také dlabali dýni a nevíte co s vnitřkem, zkuste si podle 
našeho receptu upéct dýňovou buchtu. Je jednoduchá a nám moc 
chutnala.
4 vejce, 1 hrnek cukru, 1 hrnek oleje, 2 lžíce medu vyšlehejte do 
pěny a přilijte k 2 ½ hrnkům polohrubé mouky, 2 hrstem nastrouha-
né dýně, 2 hrnkům kokosu, 1 hrnku mléka, 2 lžičkám skořice, 1 práš-
ku do pečiva. Pečeme v předehřáté troubě na 180 °C cca 35min. 
Dobrou strašidelnou chuť vám přejí žáci 3. a 4. ročníku ZŠ a MŠ Wol-
kerova ulice. Marie Formánková

Oblastní charita Havlíčkův Brod 
Základním posláním je poskytovat služby lidem v sociální, hmot-
né i duchovní nouzi, lidem nemocným, trpícím a umírajícím. Pů-
sobí na území okresu Havlíčkův Brod a části bývalého okresu Pel-
hřimov. Zřízena byla v roce 1991 Biskupstvím královéhradeckým 

jako nestátní nezisková organizace. Začínala jako malé zdravotnické 
zařízení se 7 zaměstnanci, nyní je zdravotnickým zařízením, ve kte-
rém se stará více než 2 desítky sester a více než stovka pracovníků 
o pacienty v domácím prostředí v rámci ošetřovatelské, hospicové, 
i sociální péče. Většina pomoci směřuje k matkám s dětmi v nouzi, 
k seniorům a lidem se zdravotním či sociálním handicapem, k mlá-

deži, rodinám s malými dětmi. 
Nabízíme a poskytujeme služby sociální prevence a poradenství 

(Občanská poradna v Havl. Brodě). V rámci střediska pracují i ma-
teřská centra jako jedna ze služeb pro rodinu (mateřské centrum 
Zvoneček a MC v Ledči a Světlé n.S.). Pomáhá také mnoho dobro-
volníků v nejrůznějších službách. Velkou dobrovolnou službou je  

i pomoc malých tříkrálových koledníčků. Díky všem, kteří naší práci 
za uplynulých 20 let jakkoliv pomohli.

Magdalena Chvílová Weberová 
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Josef Stiassný se narodil 16. září 1916 v Německém Brodě Richardu 
a Alžbětě Stiassným. Rodiče byli brodskými továrníky, kteří vlastnili 
spolu s Richardovým bratrem Hugem továrnu na sukna u řeky Sázavy 
(dnes zrušený BTV Plast). Josef Stiassný byl třetím ze čtyř dětí manželů 
Stiassných. Jeho dvě starší sestry se jmenovaly Gertruda a Magdalé-
na, jeho mladší bratr narozený o dva roky později se jmenoval Petr. 
Továrna před první světovou válkou prosperovala a zaměstnávala na 
dvě stě zaměstnanců. První světová válka sice na čas přerušila slibný 
rozvoj továrny, za první republiky však rodinné podnikání pokračova-
lo. Brzo po skončení války – v roce 1920 – zemřel Josefův otec Richard.  
O rodinu i o podnik se starala jeho matka Alžběta. 
Josef vystudoval německobrodské gymnázium a právě zdejší středo-
školské studium mělo vliv na jeho příklon ke komunistickým ideálům. 
V tomto směrování mu možná pomohla v nemalé míře jeho starší se-
stra Gertruda, která na gymnáziu navázala vztah k pozdějšímu známé-
mu komunistickému novináři Vratislavu Šantrochovi. Pozadu nezůstal 
ani nejmladší syn Petr, který se pak za války zapojil do komunistického 
odboje. A tak se paradoxně celá mladá generace vlivné továrnické 
rodiny přiklonila k ideologii, která bojovala za předání továren dělní-
kům a proti vykořisťovatelské buržoazii. Není proto divu, že Alžběta  
a Richard Stiassní ve svých dětech následovníky nenašly. 
Nebylo to jen zásluhou převratných dějinných událostí, potomci man-
želů Stiassných směřovali k jiným cílům již dlouho před vypuknutím 
druhé světové války. Gertruda Stiassná vystudovala práva a po boku 
svého budoucího manžela Ivana Sekaniny se angažovala v soudních 
procesech na obranu dělníků. Josef Stiassný se učil v Praze na knih-
kupce. Společně s Jaroslavem Kunou a dalšími mladými lidmi vydá-
val přílohu „Knihkupeckých rozhledů“ – „Mladého knihkupce“. Josef 
Stiassný řídil kulturní rubriku vedenou pod názvem „Prakult – Prakti-
kantská kultura“. Kromě kultury se pak Josef Stiassný zabýval vedením 
mládežnických kroužků. To vše však skončilo okupací Československa 
a zejména protižidovskými opatřeními v Protektorátu. Rodina Stiass-
ných totiž byla židovského původu, a ač se z nejmladší generace k ži-
dovské víře nikdo nehlásil, vztahovaly se na Gertrudu, Josefa, Petra  
i jejich matku Alžbětu Norimberské zákony zavedené na našem území 
v červenci 1939 v nařízení o židovském majetku. 
Rodina byla v roce 1942 deportována do Terezína. Alžběta s Josefem 
transportem AAu-221 dne 27. 7. 1942, Gertruda je následovala o tři 
měsíce později. Nejmladší syn Petr byl zatčen již 18. října 1940 kvůli 
své ilegální činnosti v komunistickém hnutí. Byl vězněn v Praze, Dráž-
ďanech a Bayreuthu a 11. ledna 1943 byl popraven v Berlíně. Sest-
ra Magdaléna zemřela na tuberkulózu již před válkou v roce 1935. 
V Terezíně se Josef a Gertruda stali vychovateli v dětském domově. 
Výchova dětí v Terezíně měla velice zvláštní úlohu. Děti zde žily od-
děleně od svých rodičů, ti ostatně také nežili pospolu, ale ženy zvlášť  
a muži také zvlášť. Celý den byli zaměstnáni a neměli na děti čas. Pro-
to žily děti po jednotlivých věkových skupinách – dívky a chlapci od-
děleně – v tzv. heimech neboli domovech. Prvním dětským domovem 
zřízeným v Terezíně byl chlapecký domov vedený pod názvem L 417. 

Domov byl rozdělen na deset skupin neboli domovů, z nichž nejzná-
mějším se stal domov č. I, který vedl vychovatel Valtr Eisinger. Domov 
byl zřízen v červenci 1942 a byl zajímavý tím, že zde Valtr Eisinger se 
svými spolupracovníky včetně Josefa Stiassného zřídil samosprávnou 
republiku ŠKID. Název byl vysvětlován jako zkratka Škola, I. domov, 
ve skutečnosti však odkazoval na název ruského románu Škola imeni 
Dostojevskovo, který pojednával o výchově bezprizorních dětí, což byl 
samozřejmě přesně případ dětí v Terezíně. 
I přes mnohé zákazy, nedostatek jídla, oblečení, hraček, knih, papí-
ru a dalších základních věcí, se snažili zdejší vychovatelé udělat pro 
děti ghetta, co bylo v jejich silách. Domov I vydával časopis Vedem, 
kam přispívali samotní chlapci i vychovatelé včetně Josefa Stiassného, 
kterému zde nikdo neřekl jinak než Pepek Stiassný. Jeden z přeživších 
chlapců vzpomínal později na rozdíl mezi hlavním vychovatelem  
a jeho pomocníkem: „Byl-li Valtr Eisinger autoritou a nesmlouvavým 
učitelem, který se od denního života u nás na „jedničce“ nedá vůbec 
odmyslet, pak Pepka Stiassného mám v paměti především jako mi-
lého hosta a chápavého kamaráda.“ Valtr Eisinger byl nesmlouvavý 
nejen k chlapcům, ale leckdy i k těm, kteří byli jeho nadřízenými. Navíc 
se jeho levicové názory, v lecčems shodné s názory Josefa Stiassného, 
neshodovaly s postoji hlavních představitelů tzv. židovské samosprá-
vy ghetta, kteří se většinou hlásili k sionismu. Proto byl Valtr Eisinger 
v květnu 1943 odvolán z místa hlavního vychovatele po prosovětsky 
zaměřené oslavě 1. máje a nahrazen na nějakou dobu právě Josefem 
Stiassným. K prvnímu výročí fungování domova napsal Josef Stiassný 
úvahu o výchově dětí za hranicemi ghetta. 
Jejich svět byl zcela jiný než ten, ve kterém vyrostl Josef Stiassný. 
Chlapci v Terezíně brali jako samozřejmost to, co bylo pro dospělé 
nepochopitelné – transporty do Polska, smrt blízkých, hlad, špínu, zá-
kaz her, odchod nejbližších přátel anebo rodičů do neznáma. V této 
době Josef Stiassný ještě věřil, že děti po válce využijí z těchto zku-
šeností jen to dobré. I přes další a další transporty mu zůstávala tro-
cha naděje, že není jeho práce marná. Až do osudného podzimu roku 
1944. V září byli jak Valtr Eisinger, tak Josef Stiassný deportováni do 
Osvětimi, stejně jako většina jejich svěřenců, nebyli-li deportováni do 
vyhlazovacího tábora již před nimi. Nevíme, co Josef Stiassný věděl  
o Osvětimi, ale zřejmě si uvědomil, že na tomto místě končí vše, podle 
čeho do této doby žil. Zde nebylo místo ani pro výchovu dětí, ani pro 
život s ideály. Co víc, zde nebyl vůbec prostor pro děti, neboť všechny 
děti byly okamžitě posílány do plynových komor. Z 15 000 dětí, které 
prošly Terezínem, se jich vrátilo jen 100. O tomto hrozivém čísle ne-
měl Josef Stiassný potuchy, avšak niterně věděl mnohem víc. Proto 
volil hned po příjezdu do Osvětimi dobrovolnou smrt. Spisovatel Nor-
bert Frýd se o této události zmiňuje ve svých knihách Lahvová pošta  
a Krabice živých. Vzpomíná, že Josef Stiassný nosil po celou dobu  
u sebe obraz van Gogha Noční kavárnu. Pepek byl podle něho člověk 
světlý, překvapující mravní silou a kuráží. Ani nejsilnější člověk však 
nemůže čelit faktu, že nevinné děti jsou posílány na smrt. Obzvláště, 
pokud zasvětil dětem celý svůj život. Život tak krátký, přesto ne mar-
ný. Přesně takový byl život Josefa Stiassného, který zemřel v drátech 
osvětimského tábora krátce po svých osmadvacátých narozeninách.
 Alena Jindrová

Josef Stiassný

Rodina Stiassných v roce 1927, Josef Stiassný první zprava

Budova Terezínské školy
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Šestnáctiletý Libor Milichovský, který se věnuje řecko římskému zápa-
su, patří k výrazným talentům současného havlíčkobrodského oddílu. 
Za jedenáct let nasbíral desítky titulů na českých i mezinárodních sou-
těžích. Letos získal ocenění pro nejlepšího sportovce za řecko římský 
zápas v rámci brodské Jiskry a také Cenu města Havlíčkův Brod pro 
nejlepšího sportovce do osmnácti let.

Řecko římský zápas je úpolový sport, ve kterém spolu bojují dva sou-
peři stejné hmotnostní kategorie podle stanovených pravidel. Zápas-
níci mohou používat záběry od pasu nahoru, cílem je soupeře položit 
na lopatky nebo zvítězit bodovou převahou. 

Se zápasem mohou děti začít velmi brzy, Libor absolvoval první tré-
nink v pouhých pěti letech. Zpočátku se však nejedná přímo o zápas, 
je to spíše přípravka, která je dobrou průpravou i pro ostatní sporty. 
„Děti se věnují akrobacii, sportovní gymnastice, míčovým hrám. Učí 
se zapojovat všechny části těla, získávají dobrou kondici,“ objasňuje 
výběr sportu pro svého syna Liborova maminka, která se zúčastnila 
našeho rozhovoru. 

Právě ona ho ve sportu odmalička podporovala. „Zápasu se věnoval 
i můj starší bratr Jiří, který je pro mě dodnes velkým vzorem. Mamka 
mě trpělivě vodila na tréninky, občas mě musela přemlouvat, protože 
to bývala – a je – docela makačka,“ vzpomíná Libor na své začátky. 
Jeho bratr působil pod vedením havlíčkobrodských trenérů a zápasil  
i německou ligu. „Odmala si se mnou zkoušel chvaty, hodně mě inspi-
roval. Mrzí mě, že už nezápasí, ale alespoň mám šanci ho dohnat,“ říká 
s úsměvem Libor.

V současné době trénuje dvě hodiny každý pracovní den, někdy přibu-
de ještě trénink ve škole. „Jelikož se jedná o sportovní školu, učitelé 
nám vycházejí vstříc. V září nastupuji na průmyslovku do Světlé nad 
Sázavou, kde jsme se s panem ředitelem také domluvili na speciálním 
studijním plánu,“ říká Libor. 

Řecko římský zápas má v Havlíčkově Brodě zázemí, působí tu totiž re-
prezentační trenéři Zdeněk Švec a Miroslav Varga. „V české reprezen-
taci působím od čtrnácti let, v současné době v kategorii s váhou do 
padesáti kilogramů. S trenéry se mi pracuje výborně, jsou to bývalí 
zápasníci, takže dovedou poradit jak s technikou, tak třeba i s jídelníč-
kem,“ pochvaluje si Libor. Svůj první zápas sehrál v šesti letech a od té 
doby stál desetkrát na stupních vítězů na mistrovství České republiky, 
od roku 2006 pravidelně získává cenu pro nejlepší sportovce TJ Jiskra 
Havlíčkův Brod. Letos vybojoval účast na Mistrovství Evropy v polské 

Varšavě, kde v prvním kole narazil na litevského borce, se kterým vy-
padl.

Díky zápasu procestoval řadu zemí. „Naštěstí to není tak, že bychom 
v cizině viděli jen sportovní halu a jeli zpátky. Máme možnost trochu 
poznat tamější kulturu. V Holandsku jsme se byli podívat v sýrárně, 
v Norsku jsme zase obdivovali přírodu. Kromě těchto zemí jsem byl 
na závodech v Dánsku, Polsku, Slovensku, Itálii, Německu nebo na 
Ukrajině, z těchto zemí pravidelně vozím medaile. Moje nejoblíbeněj-
ší medaile je z Maďarska, kde jsem porazil vicemistra Evropy,“ vypráví 
mladý sportovec o zápasech, na kterých tráví většinu víkendů. „A když 
zrovna není turnaj, jedeme na soustředění, takže volna moc není,“ 
dodává.

Sportovní cíl mladého zápasníka je jasný – olympiáda. „To je asi sen 
každého sportovce. Vím, že bych tím udělal velkou radost svému dě-
dovi, který už nežije, ale spolu s mamkou mě v zápasu odmalička pod-
poroval. Kdyby bylo na taťkovi a babičce, chodil bych do houslí.“
 Aneta Štefánková

Libor Milichovský
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete bezplat-

ně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně)  

i veškeré připomínky  
k práci Technických služeb  

(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, turisty 

najdete na www.muhb.cz.
Radniční okénko na kabelovce

Premiéra: každou středu ve 20.00 h.  
Reprízy: denně v 8, 10, 12, 14, 16, 

18, 20 a 22 hodin.
K dispozici na DVD v Krajské 

knihovně Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici  

na www.muhb.cz, 
Městském informačním 

centru a recepci Městského 
úřadu V Rámech.

Sňatky konané v měsíci 
říjnu 2011 v Havl. Brodě 
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
1. 10. 2011 – Okrouhlička 
mimo obřadní místnost 
Miloslav Vak, Humpolec 
Dagmar Čechová, Čejov
1. 10. 2011 – Havlíčkův Brod 
mimo obřadní místnost 
Karel Báťa, Lučice 
Edita Neubauerová, Havlíčkův Brod
8. 10. 2011 – Havlíčkův Brod 
obřadní místnost 
Miroslav Klíma, Havlíčkův Brod 
Jaroslava Rybecká, Havlíčkův Brod
Martin Borkovec, Ždírec 
Hana Petrová, Havlíčkův Brod
Rostislav Svoboda, Havlíčkův Brod 
Dana Jindrová, Uhelná Příbram
Miroslav Staněk, Havlíčkův Brod 
Tereza Pešková, Havlíčkův Brod
15. 10. 2011 – Vysoká 
mimo obřadní místnost 
Zdeněk Běhounek, Havlíčkův Brod 
Martina Pelíšková, Havlíčkův Brod
22. 10. 2011 
Zbyněk Čihák, Havlíčkův Brod 
Eva Juřenová, Havlíčkův Brod
Jaroslav Veselý, Havlíčkův Brod 
Hana Přibylová, Havlíčkův Brod 

Autorem citátu, který je uveden v tajence, je B. Franklin.

Správné znění tajenky z čísla 10/2011 – Když procházíš peklem, nezastavuj se.

Výherce vylosoval místostarosta Čeněk Jůzl, je jím F. Jansa

Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu 
Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného 
výherce je připravena věcná cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 
v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT 
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě

V Rámech 1855, přízemí, 
recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence obyvatel 
Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na www.muhb.cz
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
9.11. Akordeonový koncert pod vedením pí uč. Laštovičkové, 
od 10 h. v jídelně 
14.11. Beseda s poslancem ČR p. Ladislavem Jirků, od 14 h. 
16.11. Přednáška p. J. Georgievové – Zdraví a naše přiroze-
nost, od 10 h. 
21.11. Keramická dílna od 10 h. na červeném patře 
23.11. 9. výročí otevření Domova pro seniory, od 9 h. 
30.11. Narozeninový klub – hudba Perknov, od 13.30 h. 
5.12. Čekáme čerty, od 14 h. v jídelně 
7.12. Vystoupení žáků ZŠ Česká Bělá, od 15 h. v jídelně 
DPS Na Výšině 
9.11. Exkurze do svíčkárny, od 13 h. 
14.11. Promítání cestopisného filmu, od 13 h. 
24.11. Nákupy v Lidlu 8–10 h. 
Centrum pro seniory Reynkova 3879 
10.11. Práce s keramickou hlínou, od 9.30 h. 
24.11. Výrobky z papíru pro děti, od 9.30 h.

Bohoslužby
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, Hrozna-
ta Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 8 
h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 7.30, 9 a 18 h. Kostel sv. 
Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 2. soboty v 
měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.)

Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h. 

Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 h. (dle 
dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 
h. (dle dohody)

Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h. 

Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu

Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 
nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do schránek v 
kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem svých zemřelých 
ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv pouze věřící Církve 
československé husitské.

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 569 433 252, 775 151 497, e-mail: 
martin.prasek@fokusvysocina.cz, ww.fokusvysocina.cz

Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnání ohrožené ženy a muže

Centrum volnočasových aktivit GHB 
ateliér gymnázia, Štáflova 2063 HB, 3. patro, výtvarná dílna 
Dan Koráb

Vycházky s KČT 
12.11. – Přes Pořežínský a Pátkův kopec. Odjezd vlakem 
(dále V) v 7.50 h. do Nížkova. Trasa 12 km. 
16.11. – Ze Žďáru. Odjezd v 9.45 h. do Žďáru n.S. Trasa 10 km.  
19.11. – Zaječí skok. Odjezd v 10.05 h. do Rantířova. Trasa 
10 km.  
23.11. – Na kolena do Pelestrova. Odchod – rest. Hubert, 
Masarykova ul. v 10.30 h. Trasa tam a zpět 10 km.  
26.11. – Z Okrouhlice. Odjezd v 8.57 h. do Okrouhlice. Trasa 
10 km.  
30.11. – Ze Šlapanova. Odjezd v 10.05 do Šlapanova. Trasa 
9 km.  
3.12.– Údolí lásky. Odchod od Billy v 9.30 h. Trasa 12 km.  
7.12. – Mikulášská vycházka. U Panských v Pohledských 
Dvořácích. Odchod v 10.00 h. od rest. Vysočina na Žižkově. 
10.12.– Vánoce na Veselém kopci. Odjezd v 10.17 h. do 
Vítanova. Trasa 11 km.

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
15.11. – Antonínův Důl – Štoky. Odjezd autobusem (dále A) v 
8.00 h. z terminálu (T). Trasa 7 km.  
22.11. – Přes Farský kopec. Odjezd z AT č. 5 v 10.25 h. do 
Úsobí. Trasa 6 km, prodloužená 10 km. 
29.11. – Z Rozňáku. Odjezd z AT č. 7 v 9.25 h. Trasa 6 km.  
6.12. – Do Pekla. Odjezd v 9.45 h. do Ronova n.S. Trasa 6 km.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. Odchod 
každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého autobusového 
nádraží v Havl. Brodě.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Informace na tel. 607 849 627

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil: 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje 
Vysočina, pracoviště Havlíčkův Brod – 
Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme každou 
neděli 17–20 h. Rubešovo nám. 171, 2. patro.

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

ZUMBA – Jana Korejtková 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po od 19 h. v ZŠ Sady, Čt od 17.30 
h. v SZŠ, www.zumba.com

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod, tel. 728 096 997, e-mail: rewell-
kokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.webnode.cz.

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz

JÓGA pro zdraví a pohodu 
Tělocvična Obchodní akademie a Hotelové školy Bratříků 851, 
HB. Tel. 731 616 468 p. Zvolánková.

Nově otevřeno 
• Beruška – angličtina pro každého 
s držitelem certifikátu FCE, jednorázová nebo dlouhodobá 
spolupráce, pro menší děti výuka hrou, lekce je možné reali-
zovat  u vás doma (Havl. Brod a okolí),  
speakenglish@email.cz, tel. 608 369 448 
• Pojišťovna AXA byla přemístěna z Horní ulice na Havlíčkovo 
nám. 169 (dům U bílého koně), 1. patro. Po, St 9–11 a 14–17 
h. Út, Čt 8–10 a 14–17 h. Pá 9–13 h.

 

Služby stomatologů  
12.—13.11. MUDr. Čurda Pavel, H. Brod 
Dobrovského 2023, tel. 569 426 102 
17. a 19.—20.11. MUDr. Šovan Milan, Ledeč n. Sáz. 
Husovo nám., tel. 569 721 809 
26.—27.11. MUDr. Kohlová Hana, Krucemburk 
M. Střely 420, tel. 569 697 226 
3.—4.12. MUDr. Klíma Jasoň, Přibyslav 
Bechyňovo nám. 2, tel. 569 484 614  
10.—11.12. MUDr. Anderová Milena, Chotěboř 
Nám. TGM 323, tel. 569 623 987 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a 
nedělích od 9 do 12 h. Aktuální informace o poho-
tovostních službách žádejte na recepci Nemocnice 
Havlíčkův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: hlavní budova nemocnice – 569 472 499 
Pracovní dny 17–20 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–20 dospělí, 8–20 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor, MVDr. Plodíková – 
569 424 500, MVDr. Plodíková – 724 025 086

AZ CENTRUM – STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU
AZ Centrum SVČ Rubešovo náměstí 171, Havlíčkův Brod
Od 3. října 2011 sídlíme v nové budově na Rubešově 
náměstí (bývalá ZŠ), všechny kroužky zahájily svou činnost, 
aktuální seznam najdete na www.ddm.hbnet.cz.
Rodičům malých dětí oznamujeme, že cvičíme v naší 
tělocvičně: 
• Broučkové – cvičení pro rodiče s dětmi 1–2,5 roku – pon-
dělí 16.30–17.30 h., vede R. Kadlecová 
• Včeličky I. – cvičení pro rodiče s dětmi 2,5–4 roky – úterý 
16.00–17.00 h., vede J. Korberová 
• Včeličky II. – cvičení pro rodiče s dětmi 2,5–4 roky – středa 
17.00–18.00 h., vede J. Korberová 
• Cvičení pro radost – cvičení pro samotné děti 4–6 let – 
středa 16.00–17.00 h., pohybové a míčové hry,cvičení na 
nářadí – vede J. Korberová, L. Semelková 
• Sportovní hry – cvičení pro děti 1.–5. tř. ZŠ – středa 
18.00–19.00 h., základy míčových her, pohybové hry, 
základy gymnastiky – vede M. Merunková
Kreativ klub AZ Centra Havl.Brod zve veřejnost na „Kera-
mické dělání“ 
• v  sobotu 12.11.2011 od 8.30 do 12.00 h. – zimní a 
vánoční keramika 
• v  sobotu 3.12.2011 od 9.00 do 12.00 h. na techniku 
„Tiffany“ – drobné šperky, obrázky 
Přihlášky přijímáme na telefonu 569 427 874, AZ Centrum 
Havlíčkův Brod, Rubešovo náměstí 
Od listopadu 2011 je v provozu Klub a herna pro děti 
od 13 do 17 h. V klubu můžete hrát stolní tenis, fotbálek, 
počítačové a stolní hry, můžete využít veřejný internet.
Rodinám s dětmi nabízíme volná místa na zimní rekreaci 
na Zdobnici v Orlických horách ve dvou termínech: 
30. 1.–6. 2. 2012 a 6.–13. 2. 2012, podrobnosti najdete na 
našich internetových stránkách.

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, sekce Útulek 

pro psy • Pat a Mat – asi 4měsíční pejsci.
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Židovské hřbitovy na Vysočině – výstava fotografií 
1.–30.11. v pracovních dnech, vestibul budovy MěÚ 
V Rámech, autorem výstavy je Milan Slavinger, pořádá 
město H. Brod, www.muhb.cz

Svatomartinský lampiónový průvod 
12.11. od 17.00 h. park Budoucnost za AZ Centrem 
(bývalá ZŠ Rubešovo nám.) – Dadivadlo HB, pořádá MC 
Zvoneček a Oblastní charita HB

Trh řemesel 
17.11. v 8.00–16.00 h. Havlíčkovo nám., tradiční 
podzimní trh s řemeslnými výrobky a domácími potra-
vinami, doprovodný program, ukázky řemesel, pořádá 
město HB, www.muhb.cz

Tři sestry + Rybičky 48 
19.11. od 19.30 h. velký sál KD Ostrov 
tzv. 348 TOUR, pořadatel ZL Production s.r.o.

Celostátní setkání sběratelů všech oborů 
19.11. od 8.00 do 12.00 h. velký sál KD Ostrov HB

Family Hönig Quartet 
30.11. od 19.00 h. sál Staré radnice 
koncert vážné hudby: Sylva Hönigová – klavír, cembalo, 
Jaromír Hönig – flétna, Silvie Mechová-Hönigová – 
flétna, René Hönig – flétna, pořádá Klub OKO, www.
kluboko.cz

NAZARETH 
7.12. od 20.00 h. velký sál KD Ostrov, koncert známé 
skotské kapely, pořadatel. Metro Music s.r.o. Brno

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490 
• Výtvarná soutěž Les, to nejsou jenom stromy a hou-
by aneb Jak děti vidí život v podzimním lese (výtvarná 
soutěž pro děti, 1.10.–30.11. Dět.odd. KKV)  
• Listopadový testík – tentokrát na téma „Strašidla“ 
(vědomostní soutěž pro děti, 1.–30.11. Dětské odd. 
KKV)  
• Listopadový vědomostní kvíz na téma Spisovatelé a 
jejich pseudonymy (vědomostní soutěž, 1.–30.11. odd. 
pro dospělé čtenáře KKV)  
• Muzikoterapie (terapeutické odpoledne pro veřej-
nost, 4.11. 17.00 h. m-centrum KKV)  
• Trans-America – Na kole napříč Severní Amerikou 
(cestopisná beseda, 9.11. 18.00 h. sál Staré radnice)  
• Erbenovy sny (poetický pořad, 13.11. 18.00 h. kavár-
na U Notáře)  
• Hory shora (cestopisná přednáška, 14.11. 18.00 h. sál 
Staré radnice)  
• Jediní pozůstalí budou žalovat hvězdám… (recitační 
pořad, 16.11. 19.00 h. , kavárna U Notáře)  
• Přivřené mezisvěty (poetický večer, 18.11. 19.00 h. 
kavárna U Notáře)  
• Fotbalové deníky (scénické čtení, 25.11. 9.00, 11.00, 
18.00 h. sál Staré radnice, kavárna U Notáře)  
• Den pro dětskou knihu (program pro děti a rodiče, 
26.11. 9.00–13.00 h. Dětské odd. KKV)  
• Tomáš Kočko & Orchestr (koncert, 28.11. 19.00 h. sál 
Staré radnice) 
Pedagogická knihovna  
od září v nově zrekonstruované budově na Rubešově 
náměstí, ve 2. poschodí. Otevírací doba Po a Čt 8–16 h. 

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
21.10.–27.11. – Josef Kudláček – výstava v rámci 19. 
ročníku Současné české ilustrační tvorby u příležitosti 
Podzimního knižního veletrhu – malby, grafika a ilustra-
ce, tvorba především pro děti

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeumhb.cz 
15.9.–12.12 – Jan Exnar 2011 – výstava brodského 
výtvarníka, skláře a malíře 
20.10.–4.12. – Venda  Truhlářová – výstava obrazů

Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.
antikhb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17 
h. So 9–12 h. Antikvariát, síň skautingu, prodejní 
výstavy

Základní umělecká škola 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zushb@zushb.cz, www.zushb.cz 
23.11. – Koncert hudebního oboru – sál ZUŠ, od 17 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Havlíčkovo nám. 91, tel. 604 718 827, info@lucieraben-
sova.cz, www.lucierabensova.cz. – v nových prostorách 
bývalé ZŠ Rubešovo nám. – levá část budovy, druhé 
patro
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
Program kina Ostrov  
11. a 12.11. v 17.30 h. – Šmoulové 
14.–19.11. ve 20.00 h. – Muži v naději 
21.–23.11. ve 20.00 h. – Johnny English se vrací 
24.–26.11. ve 20.00 h. – Bastardi 2 
28.–30.11. ve 20.00 h. – Půlnoc v Paříži 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD Ostrov 
10.11. v 19.00 h. – Herci jsou unaveni. Francouzská 
komedie – česká premiéra, Divadelní sál KD 
22.11. v 17.00 h. – Babouci. Nejstarší jihočeská dechov-
ka, Divadelní sál KD 
26.11. ve 14.00 h. a v 16.30 h. – Pohádky pro Hurvín-
ka. Divadlo Spejbla a Hurvínka, Divadelní sál KD 
27.11. v 17.00 h. – Kouzelný Orient. Strhující taneční 
show, Divadelní sál KD 
7.12. ve 20.00 h. – Nazareth. Koncert rockové legendy, 
Velký sál KD
Klub Nádražní 43 
Nádražní 43 (sklepní prostory), e-mail: 43@nadrazni43.
cz, www.nadrazni43.cz, předprodej O2 prodejna Profit, 
Žižkova 
18.11. hudební skupina EpydeMye – vstupenky v 
předprodeji
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Jakub Baloun, tel. 724 764 875, 
e–mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
15.11. v 19.00 h. – I na Batmana občas padne smutek. 
Divadelní představení v rámci abonentního cyklu
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, 
tel. 725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, 
předprodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod 
12.11. ve 20 h. – Tančírna s kapelou Traffic Jam a hosty 
11.11. ve 20.00 h. – Benefice 2011 s dražbou obrazů 
16.11. ve 21.00 h. – XINDL X 
19.11. – UCHO BERE – benefiční fest. HC, metal a rap 
kapel 
25.11. – Mňága a Žďorp 
2.12. – Rockotéka RRB 
3.12. – Koncert kapely Vltava 
9.12. ve 21.00 h. – Čankišou 
10.12. ve 21.00 h. – Tančírna s kapelou Traffic Jam a 
hosty
Loutkové divadlo 
Kontakt: p. Kintšner tel. 604 459 104. Skautský klub 
(Horní ul.) vždy od 14.30 h. 
13.11. – Pohádka o Slunci 
4.12. – Čerti na hradě

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz • aerobic, po-
silování, power jóga, formování postavy, step aerobic, 
moderní a orientální tanec, spinning, kurzy bubnování 
Tančírny Kristýny a Miroslava Kaplanových od 7.10. 
vždy v 18.30–21 h. (6 pátečních podvečerů)
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o 
využití lezecké stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat 
v pátek do 12 h. na ZŠ

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.
cz Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle dohody

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech 1855 
v zas. místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
15.11. – Krása těla – soulad se sebou samým 
29.11. – Životní síla – měřítko naší vitality, tělesné a 
psychické pohody

Mateřské centrum ZVONEČEK 
AZ Centrum SVČ, Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 
569 428 438, e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.
charitahb.cz. Od pondělí do pátku pravidelné progra-
my v rámci otevírací doby 8–12 h. NOVĚ na bývalé ZŠ 
Rubešova v 1. patře, kam je možné využít výtah pro 
kočárek. 
12.11. 17.00 – Svatomartinský lampiónový průvod 
v parku budoucnost 
14.11. 09.00 – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči  
14.11. 15.00 – Základy strojového šití pro začáteč. 
14.11. 16.00 – FIMO – kompletování nových šperků. 
15.11. 09.30 – Cvičení pro ženy s fyzioterapeutkou a 
s hídáním dětí 
21.11. 09.30 – Montessori program  
21.11. 15.00 – Adventní dílna  
22.11. 10.00 – Problémy s výslovností a jak je zvládnout 
u dětí 4 roky a více  
23.11. 10.00 – Setkání s městskou policíí a zajímavými 
tématy 
28.11. 09.00 – Výtvarná dílnička pro děti s rodiči  
28.11. 15.00 – Základy strojového šití pro začáteč. 
28.11. 16.00 – FIMO – tvorba nových vzorů a komple-
tování šperků 
29.11. 09.30 – Cvičení pro ženy s fyzioterapeutkou a 
s hídáním dětí 
30.11. 09.00 – Zdravé vaření pro celou rodinu 
3.–4.12. – ČCHI-KUNG – umění práce s energií, víkendo-
vý kurz pro začínající s instruktorem Petrem Kochlíkem  
06.12. 09.00 – Možná přijde ještě Mikuláš 
06.12. 16.00 – Pletení z pedigových zvonečků a andílků 
07.12. 09.00 – Poradenství při hledání zaměstnání 
07.12. 09.30 – Montessori program  
13.12. 10.00 – Co by dítě mělo zvládnout před vstupem 
do ZŠ

MaMMacentrum 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, program na www.
mammacentrum.com. Na všechny programy je nutné 
se předem přihlásit, neboť je počet míst omezený.  
Pravidelné programy od pondělí do pátku. 
Přednášky pro těhotné 
15.11. od 18 h. – Porod – první, druhá a třetí doba 
porodní a vše kolem, vítáni jsou také tatínci  
22.11. od 18 h. – Co nás čeká po porodu – co vzít do 
porodnice a co si připravit na příchod miminka doma, 
první zkušenosti s péčí o dítě a kojením  
29.11. od 18 h. – Kojení – příprava na kojení, jak na 
nejběžnější problémy  
6.12. od 18 h. – Péče o miminko – koupání, oblékání, 
vhodné hračky, rituály, pláč, spánek a dětská lékárnička  
13.12.od 18 h. – Jak správně nosit miminko od naro-
zení – psychomotorický vývoj, správné polohování a 
vhodná nosítka  
Na kurz je nutné se přihlásit a zaslat vyplněnou 
přihlášku prostřednictvím přihlašovacího formuláře, 
na tel. 777 011 921 nebo na mailu: stastna.klara@
seznam.cz 
Služba pomoc v domácnosti – úklid domácností

Duševní masáže 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 1.patro vlevo, Havl. 
Brod, Po–Pá  8–17 hod, dle dohody možný i jiný termín, 
tel. 723 957 632, info@efthb.cz , www.efthb.cz. Zbavte 
se zátěže negativních emocí, strachů, bloků  a zbavíte 
se příčin problémů. 
Zveme Vás dne 9. 11. 2011 do Nádražní ul. 397 na 
přednášku Práce s energií aneb jak mi energie Sham-
bally změnila život. Přednáší od 17.30 do 19.00 h. Dita 
Doleželová
 Změna programu vyhrazena.


